

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
6 7
12 14
Extranjero: 3 8,50
6 10
12 18
24 32

Diario de AVISOS

Redacción e Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

ADMINISTRACIÓN: PLAZA MAYOR, NÚMERO 1.

1793 Y 1904

Selecciónadas las noticias de la guerra rusojaponesa; tamizadas los datos así obtenidos por las malas imparciales de racional crítica; reducidas las cifras de bajas, de uno y otro ejército, a lógicos términos medios, y apartándonos igualmente de simpatías rusófilas y de entusiasmos nipones, hemos de confesar que, en bien de la humanidad, entra la guerra en su última etapa, por haber llegado el tránsito decisivo, ó sea, el terrible choque de enormes masas de hombres, candidatos de la muerte, en la horrenda matanza producida al luchar el Goliat de todas las vestudas, medievales, supersticiosas prácticas del nefasto siglo X, con el David del progreso, de la civilización, del siglo XX, con todos sus humanitarismos.

Excepto el pueblo francés, por los sedimentos cesaristas, aficionados imperiales, tendencias suntuarias y veleidades por el oropel y los cintajos que integran su carácter, pese al afianzamiento robusto, democrático, de su prepotente sistema republicano, las simpatías generales gózanolas los japoneses, simpatías que serán universales si en las consecuencias de la actual guerra obra el Japón libre de la tutela ó residencia inglesa.

Algunas clases de la sociedad, obedeciendo á naturales movimientos instintivos de conservación, muéstranse partidarios de los rusos, cuyas derrotas sienten como propias, comprendiendo que la nueva delimitación de fronteras que en Europa y en Asia originará la guerra, traerá aparejada la desaparición de ciertos organismos caducos, nutridos de tradicionalismos y de atávicas incongruencias, indefendibles, anacrónicas, y desacreditadas cuantas veces ejercieron sus funciones, por no informar ideal común las aspiraciones de los individuos que los constituyen.

Si Inglaterra deja de considerar *casus belli* determinados actos que Rusia verifique, mal aconsejada por la desesperación y la impotencia, no está lejana la fecha en que el Japón imponga condiciones al hasta hoy, Coloso del Norte, condiciones que mucho será no influyan en el modo de ser de las naciones, aún en

aquellas que más apartadas están de la contienda que se litiga en el mar Amarillo, confiando unos combatientes en ridículos y antiartísticos iconos, y fiéndolo todo, los contrarios, en sus fusiles, en sus cañones y en los estrategias improvisados que á tan grande altura pusieron sus conocimientos militares.

De tal trascendencia serán las derivaciones de esta guerra, que, en la futura Historia de la Humanidad, se considerarán complementarias y memorables estás fechas:

1793 y 1904.

F. NAVARRETE

Las Corporaciones y los niños

A las excitaciones nobles y generosas del DIARIO DE AVISOS, en favor de los niños pobres, responderán, seguramente, las jóvenes segovianas que guardan tesoros de ternura y de caridad en su corazón; responderán también con su concurso y con sus donativos algunas personas de las distintas clases sociales, que encontrarán simpatía y plausible iniciativa de este DIARIO, pero las Corporaciones oficiales de Segovia adoptarán algún acuerdo, realizarán algún acto que signifique adhesión á la idea, promesa de confluir á ella, ó propósito de favoracerla?

Por desgracia nuestras Corporaciones oficiales se preocupan más de las quillas intrigas de la política local y de las menudencias burocráticas que de las cosas de verdadero interés para el progreso y la cultura del pueblo. Son centros que viven todavía en la tradición del antiguo régimen, sin haber pensado en las vías de evolución de la vida moderna.

Los Ayuntamientos, que por ser genuinamente populares debieran dar la norma de esas orientaciones progresivas, viven petrificados en la rutina clásica, con el mismo carácter medieval de los viejos Concejos de Castilla.

Realmente el progreso, en nuestra patria, no ha penetrado más que en los libros y en los periódicos. Las representaciones oficiales del pueblo y de las llamadas fuerzas vivas tienen un marcado ahor regresivo. Una espirita de vetustez informe en España á todas las colectividades; la escolástica ha modelado los cerebros y después de morir en las Universidades ha dejado su huella y su semilla en todos los campos y las ciudades de la patria.

Desde tal punto de vista, nuestro país da la impresión de un gran peñasco histórico, cristalizado, sumergido en aguas muertas y silenciosas como una Atlántida dormida debajo del mar.

Nunca se ve en los organismos del Estado, ni en las Corporaciones, hechas

á su imagen y semejanza, un rasgo que denote afán de progreso, de avance, de espíritu nuevo. En esos centros todo duerme; todo tiene el aspecto y la quietud de una siesta perpetua; todo contribuye á dar al país un carácter de insopportable monotonía, de rutina secular.

A parte de lo que las leyes señalan con letra muerta y espíritu viejo, ¿qué se hace por levantar de su catalepsia al pueblo retrasado en la evolución?

Aquí tenemos, como ejemplo reciente, los exámenes de las escuelas públicas, en nuestra vieja Segovia.

Han pasado inadvertidos, olvidados, como cosa insignificante y vulgar que no merece la pena de fomentarse y ampararse por las clases directoras.

A esos exámenes solo, y por compromiso, han asistido dos ó tres concejales; apurada y corriendo por que tenían que asistir ese mismo día á todas las escuelas, llenando una fórmula antipática, en vez de cumplir una misión elevada y regeneradora.

A esos exámenes y sobre todo á los actos de distribución de premios deberán dárseles una solemnidad y una importancia tales que convocieran y estimularan á los niños, en vez de aburrirles y hacerles odiosa la enseñanza.

Tiene razón el Sr. Rodao en su artículo prólogo de la institución segoviana *El niño descalzo*. No hacemos nada ó hacemos muy poco por los niños y en Segovia donde se celebró durante dos años la fiesta del árbol; donde han tenido feliz desenvolvimiento las colonias escolares; donde se ha celebrado recientemente un certamen escolar, fiestas y empresas nobles que debieran adquirir caracteres de permanencia; aquí, repetimos, debe la institución de *El niño descalzo* encontrar el apoyo de todos, particulares y corporaciones, fruto modesto de poder sentar en Segovia las bases de una amplia y redentora obra caritativa.

—Habrá en el Ayuntamiento, habrá en otros Centros oficiales alguien que levante su voz protectora para estas iniciativas particulares, que honran al periódico que las desarrolla y á cuantos con su pluma y con su trabajo contribuyen á la propaganda y éxito de las mismas?

Son muy posos, en efecto, los que nos preocupamos de los niños pobres que se educan en las escuelas municipales y que han de constituir mañana el nervio, la fuerza y el alma de Segovia.

Cuenta el DIARIO DE AVISOS con mil entusiastas adhesiones y con mi pobre concurso para llevar á feliz término la asociación de *El niño descalzo*, tan sencilla y brevemente reglamentada, y si la ayuda particular fuese escasa y la oficial no existiera, la asociación no dejará por eso de dar sus caritativos frutos, aunque sus beneficios sólo puedan alcanzar á dos ó tres niños pobres.

UN SEGOVIANO VIEJO.

Mucho agradecemos á *Un segoviano viejo* su adhesión y concierto y sus entusiasmos, de que son testimonio el precedente artístico y únicamente sentimos que su modestia nos impide hacer público su nombre repetible. Tomamos nota de sus ofrecimientos, así como de otros no menos entusiastas que hemos recibido y que tendremos presentes en ocasión oportuna, para la realización del pensamiento iniciado por el DIARIO DE AVISOS en favor de los niños pobres.

También publicaremos en breve los nombres de las señoritas que han pedido y pidan su inscripción en la lista de protectoras de la institución *El niño descalzo*.

Maniobras militares

En breve se verificarán maniobras terrestres y marítimas.

Las primeras las realizarán los Cuerpos de Ejército 1.º (Castilla la Nueva) y 5.º (Aragón), que serán puestos en pie de guerra y movilizados á la prusiana, verificando un asalto al antiguo castillo de Melina de Aragón, el primer Cuerpo de Ejército, siendo defendido por el quinto con el concurso de los armas de combate y regimientos de Pioneros, Zapadores minadores, Telegrafistas, Ferrocarriles, Velocipedistas, compañías de Aerostación con sus magníficos globos cautivos y sueltos, ya acreditados en tan corto tiempo en virtud de los estudios y prácticas de sus jefes y oficiales en el Parque de Aerostación de Guadalajara, transportes de Administración Militar y parques sanitarios.

Las navales se realizarán en Mahón, tomando parte en ellas el acorazado «Pelayo», los cruceros «Lepe» y «Cardenal Cisneros» y los cañoneros «Acedo» y «Julian Ordóñez», ayudados por las fuerzas de Infantería y Artillería de guarnición en aquella plaza.

Antigüedades segovianas

El santo *dos croques* ó los coscorrones llaman los gallegos á Massa Mateo, insigne constructor ó maestro de la Catedral de Santiago, cuya es

ísta, en actitud de orar, se halla en una capilla sobre su sepulcro. Cuando algúna galleguilla sale tozudo ó torpe, le llevan al pedestal de Massa Mateo, le dan alflos croques, y dicen que está probado, que espavila y se hace más avisado y despierto.

Aquí en Segovia, en la huerta de Capuchinos, al lado de la puerta baja de su parque, más abajo del frente del hospital, se veía empotrada en la pared la parte posterior de un cerdo colosal de piedra, á cuyo año se hacía arrimar el oído á los inocentes é incacos muchachos, diciéndoles que por allí se oía una música, que soña concluir con algún empujón ó croque.

No se sabía hasta qué punto pudie-

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales. Esquelas de defunción, desde 6 pesetas en adelante. La correspondencia administrativa debe dirigirse al ADMINISTRADOR.

Apartado núm. 25.

Redacción e Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

1793 Y 1904

Nos dejamos llevar el jabalí más perfecto, y de él se han sacado multitud de fotografías. Podrás verlo rescatarle, reunirle con el de la torre de las monjas y éste de que ahora trato, y puestos todos en el portal de las diosas Domésticas, ofrecer esa prueba céltico-fenicia, de la antigüedad de nuestra Segovia, para que tales pruebas monumentales pudiesen ser fotografiadas, y figurar en las guías extranjeras, como preludio de nuestro puente. ¡Lo haremos!, desde luego que no; porque la apatía, la indolencia y la incuria, entran ya como parte de nuestra sangre y de nuestro carácter, y cumplen tristemente este deber de llamar la atención, convencido, no obstante, de que en Segovia hoy sólo compiten la egolatría y la miseria.

Si fuese únicamente sueño, cabría el despertar, y lojalá sea posible la esperanza en esa bendita hora!

Yo soñaría con una Segovia monumental, empezando por aquellos cultos idólatras, que vivieron en nuestro suelo, y que hicieron esos toscos votos y pruebas de su religiosidad, toros, como memoria de la fundación de sus pueblos, de su culto a Apis, y recuerdo apoteósico de la agricultura.

Yo soñaría con una Segovia industrial en la que se utilizasen todos los saltos de agua del Eresma en la que los barros refractarios, los hornos continuos de cal, las cerámicas y todos los ramos industriales, que pueden derivarse de sus ricas arcillas, y obtención del carburo de cal, cementos e industria cristalera compitieran con el abandono de tierras que están arrilladas, no producen y pagan, y que fuesen convertidas en extensos rebleales, frescas dehesas donde pululan nuestras estinguidas merinas, base de nuestra antigua riqueza.

Yo soñaría, en ver á esa pobre huérfana o hermana descabellada que se llama agricultura, volver á nueva vida, resucitando á sus hermanas, la riqueza forestal y la riqueza pecuaria; serían más ricos, y trabajarián menos nuestros labradores, cultivando lo cultivable, y dejando para montes y pastos, terrenos por los que hoy pagan contribuciones excesivas, y á las que no pueden fertilizar sin abonos, y con solo el arado y meteorización del terreno.

Mas desgraciadamente esto sería volver atrás, y el progreso, dios, que siempre nos empuja hacia adelante.

He dicho antigüedades en el epígrafe, y repito sobre: «Pues qué,抗ivamente y por este camino no fuimos ricos? Y ha de ser acaso ley fatal del progreso, encaminarnos á la inmoralidad y á lo peor?

Nada tiene que ver esto con el jefe del cochino, como dicen algunos, desenterrado, pero desgraciadamente, cree que no solo seguimos la senda del cochino, sino hasta si bien se mira la del sangrejo; pues si Dios no nos asiste, y en mucho no cambiamos, esta es, la que no fatal, sino que voluntariamente seguimos.

ILDEFONSO RODRÍGUEZ Y FERNÁNDEZ,

Destinos en Artillería

Los primeros tenientes ascendidos últimamente, han sido destinados:

D. José Álvarez Guerra y Gutiérrez, agregado al quinto regimiento montado de Artillería.

D. José Lizardo y Paul, al segundo batallón de Artillería de plaza.

D. José Viana de Cárdenas y Uribe, agregado al 12º regimiento montado.

D. Baldomero Botella y Ramos, al 11º regimiento montado.

D. Tomás Martínez Loizaga, al cuarto batallón de Artillería de plaza.

D. Joaquín Mirenda y González, al grupo de Artillería de montaña del Campo de Gibraltar.

D. Valentín González Alberdi, al 13º regimiento montado.

D. Francisco Iturzaeta González, agregado al batallón de Mallorca.

D. Oscar Pérez y Sojosa, al tercer regimiento montado.

D. José García Vega, agregado al segundo regimiento de montaña.

D. Joaquín de Silas y Bruguera, al primer regimiento de montaña.

D. Luis Martínez Velasco, al tercer regimiento montado.

D. Emilio Lorenzo y de Argila, agregado al noveno regimiento montado.

D. Emilio Pérez y Lasquarín, al cuarto batallón de Artillería de plaza.

D. José Rojas y Freigemau, al batallón de Artillería de plaza de Melilla.

D. Arturo Quintana y Bartranda, al batallón de Artillería de plaza de Ceuta.

D. José Usabe y Aguirre, agregado al batallón de Artillería de plaza de Ceuta.

D. José López de Castro, agregado al tercer batallón de Artillería de plaza.

D. Salvador Ordovás y de la Fuente, agregado al tercero regimiento montado.

D. Rafael Ferrer y Pérez, agregado al octavo regimiento montado.

D. Gregorio García Rubio, agregado al batallón de Artillería de plaza de Mallorca.

D. Julio González Ortiz, agregado al segundo batallón de Artillería de plaza.

D. Julián Zabaleta y Menéndez Valdés, agregado al 13º regimiento montado.

D. Manuel López Rodríguez, agregado al sexto regimiento montado.

D. Francisco Barceló y Vilas, agregado al batallón de plaza de Mallorca.

D. Fernando Canillas y Hernández-Elena, al cuarto batallón de plaza.

D. Carlos Otero y Sierra, agregado al batallón de Artillería de plaza de Melilla.

DE VERANEO

Sr. Director del DIARIO DE AVISOS.

Muy señor mío y de mi más distinguida consideración: En la presente temporada, como en las anteriores, sigue el público favoreciendo este hermoso balneario, donde á más de esparcimiento, solaz, distracciones, sana alimentación, paseos higiénicos, deliciosas jiras, animadas tertulias, etc., encuentra el enfermo, sobre todo cuando es víctima de alguna afección del aparato respiratorio la perdida salud y con ella las esperanzas, la alegría y la satisfacción de vivir.

A más de los numerosos bañistas que se alojan en los demás hoteles, fondas y casas de huéspedes del pueblo, entre ellos los prebiteros D. Casero Asenjo y D. Manuel Cristóbal y el conocido industrial D. Juan Margarito, de Segovia, hospedado en el Gran Hotel una selecta concurrencia, en la que figuran la Excm. señora condesa de Torre Aranaz; señoras vizcondesas de Ayala y de Matamala, esta última acompañada de su hija Conchita; el general Sánchez y su hijo, de Burgos; D. Francisco Elizalde, director del ferrocarril minero de Triano (Bilbao), con su encantadora hija María; el notable pintor decorador D. Leopoldo Barrera y su hijo D. Carlos; la familia de D. Segundo Cuesta, con su bellísima sobrina Ofelia Quiroga; los Sres. Gómez, de la Habana; Bravo Villasante, con su señora; Fernández Alonso; Pozo y señora; la Fuente y su hijo; Gil, del Campo, etc., de Madrid; la distinguida esposa del Director de la Sucursal del Banco de España en esa plaza Sr. Esquivias

El ministro quedó muerto instantáneamente, con un brazo y las dos piernas separados del tronco.

Concéntese nuevos detalles acerca del atentado.

A las diez, y cuando el ministro señor Piefwa se dirigía al palacio de Peterhoff para despachar con el zar, y en los momentos que el carro pasaba por delante del hotel de Varsovia, cerca de la estación del ferrocarril de este nombre, un individuo que salió bruscamente del restaurante de dicho hotel lanzó una bomba contra el tronco del coche.

El ministro quedó muerto instantáneamente, con un brazo y las dos piernas separados del tronco.

Ildefonso Rodríguez y Fernández,

El ministro del Interior fué asesinado cuando se dirigía en su coche á la estación del ferrocarril para marchar á Varsovia.

Concéntense nuevos detalles acerca del atentado.

A las diez, y cuando el ministro señor Piefwa se dirigía al palacio de Peterhoff para despachar con el zar, y en los momentos que el carro pasaba por delante del hotel de Varsovia, cerca de la estación del ferrocarril de este nombre, un individuo que salió bruscamente del restaurante de dicho hotel lanzó una bomba contra el tronco del coche.

El ministro quedó muerto instantáneamente, con un brazo y las dos piernas separados del tronco.

—Sin embargo, ese desinterés tan noble de que Mr. de Lurena ha dado tantas pruebas... —se atrevió á decir la Voisin.

—No creo en él. No hay hombre bajo el sol que sea verdaderamente desinteresado... y además, si el desinterés existiese, sería una tontería.

—Y vos no queréis ser tonto, monseñor.

—Ciertamente que no.

—Pero en fin, monseñor, aun admitiéndose la existencia de esas sumas enormes y de esos montones de pedrería, ¿dónde quereis ir á parar?

—No me comprendéis?

—Todavía no.

La Voisin sonríe; hace mucho tiempo ya

que había adivinado la vergonzosa sed de riqueza del indigno sobrino del héroe. Hacía mucho tiempo que había comprendido que al gran limosnero le parecía muy natural nada menos que la idea de deshonrar la memoria tan pura y gloriosa del general.

Pero así como lo había dicho momentos antes, quería oír al Príncipe de Buillon explicarse por sí mismo.

Este último repuso:

—Indudablemente el tesoro existe y debe estar tan bien oculto, que ninguno entre los amigos y servidores de Turenne ha supuesto su existencia. Yo solo, más hábil y mejor inspirado que todos ellos, he adivinado la verdad y me he dicho: «Puesto que mi tío ha abandonado el mundo sin revelar su secreto, a nadie mejor que á él mismo, el vencedor del gran Condé, puedo preguntarle dónde duermen sus riquezas».

—¡Ah! —dijo la Voisin — ¡Es eso lo que queréis, monseñor?

—Sí.

—Hablar á los muertos es fácil; pero los

muertos duermen con un sueño muy pesado y no pueden oírnos ni responderos.

—Indudablemente, y por eso he venido á buscaros.

—¿A mí? ¿Y qué puedo yo hacer?

—Se me ha dicho que teníais el poder de interrumpir el sueño de los muertos, de arrancarlos de su mortaja, de obligarlos á oír vuestra voz y precisarlos á responderos. Al decirme esto, ¿me han engañado?

—Os han dicho la verdad, monseñor.

—Pues bien; evocad á Turenne, y obligad á su sombra á que os escuche y á hablarme á mí.

—Yo no haré eso.

—¿Qué no lo haréis?

—No, monseñor.

—¿Por qué?

—Porque el gran Turenne no es un muerto

como otro cualquiera... ha conquistado el derecho de dormir tranquilo en su ensangrentado sudario... porque la gloria vela sobre su tumba y me prohíbe aproximarme á él, finalmente, y para deciroslo todo, porque evocarlo tendría miedo.

A la recepción en el Ayuntamiento ha asistido la población entera.

El rey, contestando á la salutación del alcalde, ha pronunciado palabras lisonjeras acerca de la hermosura del paisaje que ofrece la población.

Castropol 28.—Desde Ribadeo se ha dirigido la corte al pueblo de Vega, donde cuya población se divisa un bello panorama.

La población está entusiasmada, pues no esperaba la visita.

En los balcones de las casas se colocaron precipitadamente cobertores de camas y tapetes.

Hubo música, repique de campanas, cohete y aclamaciones.

El vecindario de este pueblo espera la llegada del rey, que será dentro de poco.

Gomo la lancha de vapor del «Giralda» no pudo llegar, por su calado, hasta la playa del pueblo de Vega, el rey llegó á un bote pequeño tripulado por muchachos.

El rey bajó á tierra y visitó la población, siendo acogido con entusiasmo.

A dichos muchachos les entregó diez duros.

Después paseó por la ría en toda su longitud.

Aquí ha tenido una entusiasta acogida.

Ha habido flores, música, cohetes, campanas al vuelo, etc.

El alcalde le dio la bienvenida, pronunciando un discurso de profunda adhesión y gratitud por la visita, pues hace ochocientos años que ningún monarca visitó estos pueblos.

El rey ha dejado 500 pesetas para los pobres de Ribadeo y 250 para los de Vega.

LA "GACETA",

La del día 28 de Julio consigna las disposiciones siguientes:

Director general de la Deuda y Clases pasivas.—Llamamiento de pago de la mensualidad corriente á las Clases pasivas.

Estado de los documentos y valores amortizados en el mes de Abril último.

Junta Sindical del Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa de Madrid.—Admisión de valores á la cotización oficial.

Distrito universitario de Santiago.—Clasificación y propuesta de aspirantes á Escuelas de primera enseñanza.

Subsecretaría del ministerio de Instrucción pública.—Arreglo escolar de la provincia de Almería.

Tribunal de lo Contencioso-administrativo.—Índice de las sentencias y auto dictados por este Tribunal y publicados en la «Gaceta» desde 10 de Diciembre de 1903 hasta 21 de Junio de 1904.

Tribunales.

Audiencia provincial

Calificación

Por la fiscalía se ha hecho la siguiente:

Pena de seis años y un día de prisión mayor, accesorias y costas para Gregorio García Martín, vecino de Riaza, por robo.

Señalamiento

Día 30.

Delito hurto.

Procesados Mariano de Frutos y otro, vecinos de Hontalvillla.

Abogado, Sr. Reyes.

Procurador, Sr. Morales.

Teatro Miñón

El debut de mañana.

Como oportunamente anunciamos, mañana debutará en este teatro la notable compañía de García Ortega, con el siguiente interesantísimo programa:

1º Sinfonía.

2º El gracioso juguete cómico en un acto y en prosa «Los asistentes», original de Pablo Parellada (Melitón González).

3º Estreno de la hermosa comedia en dos actos, último gran éxito del Teatro Lara, «El abolengo», original del notable y aplaudidísimo dramaturgo Manuel Linares Rivas Asturay.

muertos duermen con un sueño muy pesado y no pueden oírnos ni responderos.

—Indudablemente, y por eso he venido á buscaros.

—¿A mí? ¿Y qué

Hé aquí el reparto:

Gertrudis, Sra. Alverá; Antonia, Sra. Bremón; Pilar, Sra. Socías; Laura, Sra. Zur; Criada, Sra. Egido; Jorge, Sr. Alonso; Andrés, Sr. García Ortega; Francisco, Sr. Vilallonga; Félix, Sr. Miquel; Criado, Sr. Montenegro.

La función dará principio á las nueve, rigiendo para ella los siguientes precios:

Palcos plateas, sin entradas, 12 pesetas; palcos entresuelos grandes, 13; palcos entresuelos pequeños, 12; butacas con entrada, 2; delanteras, 1; entradas generales y de palco, 0'75.

Hay gran número de localidades pedidas para esta función, que seguramente constituirá un gran éxito artístico y metálico.

La Compañía de García Ortega, actuará en este Teatro, los miércoles y los sábados.

Auguramos una brillante campaña.

Negociaciones sobre Marruecos

Ha publicado «Le Temps» un artículo acerca de las negociaciones francoespañolas sobre Marruecos.

En él se afirma que la lentitud con que se llevan las suzodichas negociaciones obedece á diferencias de criterio entre ambas partes contratantes; pues mientras España desea que se llegue á soluciones de resultado inmediato, Francia prefiere que su desarrollo sólo se alcance en el porvenir.

Asimismo atribuye el articulista dicha lentitud á deficiencias del ministro de Estado español, quien además de trabajar muy despacio, es excesivamente minucioso y poco práctico en negociaciones diplomáticas.

Las afirmaciones que hace «Le Temps» son noticias que supone recibidas de San Sebastián carecen en absoluto de fundamento, y el mismo Gobierno francés se ha apresurado á desmentirlas.

La detención del viaje de verano de Mr. Delcasé obedece á las negociaciones que sigue Francia con el Vaticano con motivo de la cuestión de los obispos. Se sigue creyendo que tendrán un término satisfactorio.

Con motivo del próximo viaje de Mr. Delcasé y del que se propone hacer el Sr. León y Castillo á Biarritz, en uso de licencia, es probable que dicha negociación sobre Marruecos no se ultime hasta el próximo Septiembre.

El marqués del Muni empezará á hacer uso de su licencia veraniega la próxima semana.

NOTICIAS

El primer teniente alcalde, señor Zúñiga, ha continuado hoy las visitas á los establecimientos de venta, para comprobar si tienen las pesas y medidas conforme al sistema métrico decimal.

En la noche del 26 al 27 del actual, han desparecido de un corral que hay en las afueras de Nieva, dos caballerías menores, propiedad del vecino de ese pueblo, Ramón Galán, ignorándose, hasta la fecha, el paradero de aquellas.

Esoánalo

Esta mañana han promovido un escándalo en la calle de San Agustín, dos mujeres, por reclamar una á la otra cierta cantidad que la debía.

Intervino un guardia municipal, conduciendo á ambas á la Inspección de vigilancia.

Muerto por un carro

A las dos de la tarde de ayer fué hallado cadáver en Revenga el muchacho de 13 años Gabriel de Pablo Pascual, quien era criado de Mariano Pascual, arrendatario del caserío sito en término de dicho pueblo, llamado Tolviejo.

Dicho muchacho se hallaba debajo de un carro cargado de mieras en la era del caserío, momentos antes de entrarle cadáver, durmiendo debajo del vehículo mencionado, cuando los buyes que estaban enganchados á éste, se volvieron á un lado ó á otro, y cogieron al chico con las ruedas del carro, produciéndole la muerte.

El suceso ha producido en Revenga

honda impresión, cual es de suponer, y el juzgado municipal instruye diligencias sobre el hecho que se refiere.

Salve en la Fuenclisa

Mañana sábado, á las seis de la tarde se cantará una Salve en el Santuario de la virgen de la Fuenclisa, á expensas de una familia devota.

Por don Gregorio Martín Agudo se ha interpuesto recurso de alzada contra una providencia de este gobierno civil, dejando sin efecto un acuerdo del Ayuntamiento de Bernardo, adjudicando al recurrente una suscripción de fincas de las llamadas «Fetosines», y ordenando sea adjudicada la misma á don Dionisio Cerrajón Llorente.

Anoche llegó a Segovia la señora madre de nuestro querido amigo el distinguido capitán profesor de la Academia de Artillería, señor Lavaggi.

Vacante

Lo está la de secretario del Ayuntamiento de Yanguas, dotada con el sueldo anual de 650 pesetas, pagadas del presupuesto municipal por trimestres venidos.

Monte de Piedad

En cada uno de los domingos del mes próximo, de diez y media ó doce y media de la mañana, se celebrarán subastas en la Sala de ventas de este establecimiento de las alhajas y prendas de ropa, telas y demás objetos vendidos en el mes de Junio último, comprendidos con los números 2714 al 2.008 del libro 261, y del 7.285 al 8.460 del libro 272; los cuales no han sido desempeñados por sus dueños.

Arriente de novillos

El día 10 de Agosto, de once á doce de la mañana, tendrá efecto en la Casa Consistorial de Bernardo, la subasta para adquirir en arriente ocho novillos sin estrar, de razas bravas, y que anteriormente no hayan sido lidados, para celebrar una corrida en la plaza pública de aquella villa, el 4 de Septiembre, bajo el tipo de 850 pesetas, y con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en aquella secretaría municipal.

Ha dado á luz con toda falleza un hermoso niño, la esposa del ilustrado oficial 1º de secretaría de esta Diputación provincial, don Pío de Frutos Córdoba, á quien con este motivo felicitamos.

La Compañía del Gramophone, ha abierto un Concurso Internacional con un premio de 5.000 francos para el autor de un libreto de ópera en un acto que será puesto en escena por el reputado maestro italiano Pietro Mascagni, después de ser aceptado por un jurado que se constituirá en Milán.

Todos los libretos procedentes de España, deberán remitirse á la Compañía Francesa del Gramophone Balmes 56, Barcelona; en donde facilitarán toda clase de informes.

Concierto

El quinteto «La Amistad», que con tanto gusto fué escuchado anoche por el público en el paseo del Salón, ejecutará esta noche en el Café de La Unión otro concierto bajo el siguiente:

PROGRAMA
Primera parte
1.º Oertura de Poeta y Aldeano.—Supp.
2.º Wals Bostien.—Margis.
3.º Alborada.—Veiga.
4.º Brises Españolas, peupurri.—Hernández.

Segunda parte
1.º Fantasia sobre motivos de la ópera Carmen.—Vizet.
2.º Ronda y Serenata de la Zarzuela Mujer y Reina.—Chapl.
3.º Matil, gavota.—Espinosa.
4.º Coro de repatriados y jota de Gigantes y Cabezudos.—Caballero.

Resultado positivo

La dispepsia es la afección que más se padece en nuestros días, originando la inapetencia, debilidad y anemia por falta de nutrición, curándose únicamente, con el Elixir Estomacial de Saís de Cáceres, marca STOMALIX.

Juzgado municipal

Hoy se han inscripto dos nacimientos y la defunción de una niña de tres semanas.

MERCADOS

Aguilafuente 27

Los labradores se hallan ahora muy atareados con motivo de la recolección de los frutos.

La cosecha de cereales y lo mismo de legumbres, promete ser muy corta. El viernes se halla en buenas condiciones; pero atacado por el coquillo.

He aquí los precios que rigieron en el mercado celebrado hoy:

Trigo bueno á 6 reales fanega, idem corriente á 45, centeno á 35, cevada á 26, avena á 22.

Algarrobos á 38.

Garbanzos superiores á 160.

Id. regulares á 130.

Id. medianos á 100.

Patatas á 8 reales arroba.

El Correspondiente.

Arévalo 28

En el mercado de hoy entraron 69 fanegas de trigo que se pagaron á 48'50 reales con tendencia firme.

Tiempo caluroso.

El Correspondiente.

Valladolid 28

Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 100 fanegas de trigo á 48'52 y 48'75 reales.

Tienda se floja.

Almacenes de Arco de la Carrasca.—Han entrado 70 fanegas de trigo nuevo, á 49 reales una.

Tienda se floja.

Harinas.—Se cotizan las más selectas del sistema de cilindros á 39'50 pesetas.

Clases blancas y buenas á 28'50 id.

Idem corrientes á 37'50 id.

Idem de segunda buena á 36'50 id. los 100 kilos, y con saco en esta Estación.

Salvados.—Tercerillas buenas, á 11 reales arroba; medianas, á 10'50; cuarta buena, á 9'50; comidilla á 8; salvado encho, á 7'50.

Tiempo de calor.

El Correspondiente.

Medina del Campo 28

En el mercado de hoy han entrado 300 fanegas de trigo, sedidas á 47'50 y 48 reales las 84 libras.

La tendencia sostenida.

Tiempo caluroso.

El Correspondiente.

Mata del Rey 28

Han entrado 310 fanegas de trigo en el mercado, que se pagaron á 47'50 y 48 reales las 84 libras.

Tienda sostenida.

Tiempo bueno.

El Correspondiente.

Rioseco 28

Las entradas de hoy se limitan á pocas fanegas de trigo, sedidas á 46 reales.

Hay ofertas de trigo á 48'25 reales las 94 libras en almácena.

Tienda sostenida.

El Correspondiente.

Pedralba 28

En el mercado de hoy entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron á 48'50 reales las 84 libras.

Tienda sostenida.

Tienda sostenida.

El Correspondiente.

Barcelona 28

Este mercado de trigos sigue muy desanimado.

May retrajos los compradores.

Se han hecho pocas operaciones.

Se vendió trigo de Aranda de Duero á 49 reales las 94 libras y de Ortigosa á 49'25.

Han entrado hoy 28 vagones de este cereal.

El Correspondiente.

Salamanca 28

En el mercado de esta plaza se vende el trigo al detalle á 48'50 reales.

En Tejeda entraron 200 fanegas de trigo y en Chamberí 180.

En ambos mercados se cotizó á 48'25 y 48'50 reales las 94 libras.

El Correspondiente.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 30

Santos Abdón y Senén, Santa Julita y San Rufino.

CULTOS PARA MAÑANA

En Corpus, culto diario al Santísimo Sacramento, de siete ó ocho de la tarde. Los domingos y días festivos habrá misa.

ÚLTIMAS HORAS

(POR TELÉFONO)

Madrid, 29, 5 tarde.

De política

El señor Maura dijo hoy á los periodistas que en el Consejo de ministros celebrado ayer nada se trató acerca de la combinación diplomática de que se viene ocupando la prensa de estos días y para la cual no hay fundamento alguno.

Es por tanto inexacto que el Marqués del Vadillo haya manifestado deseos de ser embajador cerca del Vaticano, como aseguran hoy sustituyendo con este al nombre del marqués de Aguilar de Campoo, que era el que sonaba ayer.

El señor Maura saldrá el domingo para Santander.

Desde allí se dirigirá á San Sebastián para ver al Rey y presenciar las regatas y luego marchará á Ontaneda para tomar aquellas aguas.

En el Consejo que se celebrará mañana sábado se tratará de la cuestión de la Gran Vía.

Los harineros

Una comisión de harineros ha visitado al señor Maura con objeto de pedirle que en el nuevo arancel dejé un margen protector para los trigos y harinas. El Sr. Maura prometió estudiar el asunto e interesarse en la cuestión.

El viaje del Rey

Telegramas oficiales que se han recibido dicen que á las nueve de esta mañana llegó el «Giralda» á Comillas donde hizo una breve escala.

Al poco rato zarpó para San Sebastián.

Ordenes

El gobernador civil de Madrid ha dado á sus delegados órdenes terminantes y precisas para la concesión de permisos y asistencia á los mitines que hayan de celebrarse.

Lo del atentado en Rusia

Sigue haci

Montes, fotógrafo.=Victoria, 11

BODEGA ESPAÑOLA

No hay bodega mejor ni que venda más barato ni vinos más exquisitos que los que hay en esta casa, Valenciana (Puerta del Arco).

Valdepeñas de dos años, 9 pesetas arroba.

Idem superior, 8 id. id.

Arganda, Chinchón y Morata, a 6, 6'50 y 7 pesetas.

San Martín de Valdeiglesias, 7'50 id.

Rioja de las mejores casas, superior, 6 pesetas 12 botellas.

Blanco de Rueda, 8 pesetas arroba.

Idem superior, 7'50 id.

Jerez de las mejores casas, desde 3 a 10 pesetas botella.

Sidra de Vigil Blanco de Asturias, a 1'50 botella.

Idem, 1.

Al natural, 1.

Idem, 0'60.

Refrescos de Valencia, 2'50 litro.

Cerveza de Santa Bárbara y de Mahón e infinitud de artículos.

Se sirve á domicilio y se dejan los envases por el tiempo que los precisen.

NO CONFUNDIRSE!

Probad los vinos de esta casa BODEGA ESPAÑOLA

Valenciana (Puerta del Arco).—San Ildefonso (La Granja)

A LOS LABRADORES

Los señores González Gómez y Compañía, alquiladores de carrajes de lujo en Madrid, admiten proposiciones para el suministro de 15.000 fanegas de cebada, 5.000 de avena y 50.000 arrobas de paja larga, para entregar hasta el 30 de Junio de 1905.

Se admiten ofertas de todos ó cada uno de los artículos referidos.—Dirección: San Gregorio, 8.—MADRID.

Traspaso

Se hace de la casería de Abadejos, término municipal de Mardona, con yuntas y demás apéros de labranza.

Para tratar, en la misma, hasta el 20 de Agosto.

Panadería del Siglo XX

Los dueños de esta panadería ponen en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que desde el 20 del corriente viene haciendo bollos largos á estilo de Madrid y Viena y sigue haciendo toda clase de pan.

Se sirve á domicilio y recibe encargos en los puestos de despatcho, Plaza de la Rubia (al lado de la posada de la Paloma); Plaza del Corpus (peluquería de Miguel); estanco de la Muerte y la Vida, y en su casa Perúcho 14 (Santa Eulalia).

Molinero

joven se ofrece para fábrica de cilindros, con mucha práctica y buenas referencias y carpintero mecánico.

Dírigirse á Pedro Misiego, en San Marcos, número 6.



Balneario de Liérganes

(SANTANDER)

AGUAS SULFURADO-CÁLCICAS SULFHÍDRICO-AZOADAS

Temporada oficial: 10 de Junio á 30 de Septiembre.

Las aguas de este acreditado establecimiento, por su particular composición y mezcla gaseosa, tienen indiscutible especialización en los padecimientos de la mariz, faringe, laringe, bronquios y pulmones, en todas sus fases. Aplicables igualmente á manifestaciones herpéticas, escrofularias, padecimientos de matriz, riñones y vejiga.

Se remite Memoria á quien la deseé.

Magnífico Hotel, Capilla y Telégrafo.

MÉDICO DIRECTOR:

DR. LAUREANO LOTERO FERNÁNDEZ

ITINERARIOS: Línea de Madrid á Santander (Estación de Boo) ó de Santander á Bilbao (Estación de Solares).

Ochoas á todos los trenes en Solares y en Boo cuando los viajeros avisan con anticipación.

Anastasio Serveró

Relojero mecánico y constructor de piezas ajustadas

23 Y 25, REAL DEL CARMEN, 23 Y 25

En esta Relojería se hacen toda clase de composturas en relojes de torre y de pared, de bolsillo y despertadores, á los precios siguientes:

Arbol de volante	2 pesetas.
Cilindro	2 id.
Piñón	2 id.
Centro de rubí	1 id.
Limpieza	1 id.
Espiral	1'50 id.
Cuerda	2 id.

Se ponen cristales en relojes de bolsillo desde 25 céntimos en adelante.

Se hacen composturas en joyas de oro y plata.

Se sirve á domicilio.

23 Y 25, REAL DEL CARMEN, 23 Y 25.—SEGOVIA

CONCURSO INTERNACIONAL

PREMIO 5.000 FRANCOS

EL GRAMOPHONE

Condiciones del concurso.

Queda abierto un Concurso internacional para un libreto en un acto y dos cuadros.

El asunto puede ser original ó sacado de una obra escénica ó literaria que sea del dominio público, ó, en el caso contrario, libre de todo derecho.

El plazo para el envío del libreto fine el 15 de Septiembre de 1904. El premio único es de 5.000 FRANCOS.

El libreto será puesto en música por el Mtro. PIETRO MASCAGNI después de un contrato en forma hecho entre la Gramophone Company (Italy) Ltd. y el Maestro.

Será abonado al autor del libreto el 5 por 100 sobre el producto neto de las representaciones que se den en Italia y demás países.

El poeta se obliga á hacer, sin ninguna otra clase de remuneración, todas las modificaciones que exigirá el Maestro.

Salones de audiciones
en donde se podrán adquirir informes

Barcelona

D. Guillermo Puig.—Pelayo, 14

Madrid

D. Alvaro Ureña.—Barquillo, 14

Valencia

Sres. Hijos de Blas Cuesta.—Plaza del Mercado

Los libretos deberán ser enviados: En INGLATERRA: The Gramophone & Tipewriter Ltd. 21, City Road, Finsbury Square, Londres.

FRANCIA: Compagnie Française du Gramophone, 118, Rue Réaumur, París.

ALEMANIA: Deutsche Grammophon Aktiengesellschaft, Ritterstrasse, 36, Berlin.

ESPAÑA: Compañía Francesa del Gramophone, Balmes, 56, Barcelona.

RUSIA: The Gramophone & Tipewriter Ltd., Grosse Morskaia, 49, San Petersburgo.

ITALIA: The Gramophone Company (Italy) Ltd. Via San Próspero, 1, Milán.

Antes del 15 de Septiembre próximo y bajo pliego certificado.

Cada libreto deberá llevar una palabra convencional ó lema, que será también escrita en el sobre, en el cual deberá constar el nombre y dirección del autor.

El libreto no deberá llevar firma alguna ni indicación de ninguna especie que pueda influir en el ánimo del Jurado.

Los libretos escritos en idioma que no sea el italiano, deberán ir acompañados de una traducción en italiano, que podrá ser en prosa.

El Jurado estará compuesto del Maestro Mascagni, Presidente con dos votos en la deliberación; de los Sres. Giovanni Pozza, crítico teatral del «Corriere della Sera»; Romeo Carugati, crítico teatral de «La Lombardia»; y Alfred Michaelis, de la Gramophone Company (Italy) Ltd.

CORRESPONSALES

A quien lo pida enviaremos la lista de nuestros Corresponsales en donde podrá oírse el GRAMOPHONE y pedir detalles con respecto al Concurso.

COMPANIA FRANCESA DEL

GRAMOPHONE

56, Balmes, 56

BARCELONA